

ОБРАЗОВАНИЕ

В Год семьи, посвященный традиционным человеческим ценностям, мы имеем счастливую возможность рассказывать о совершенно разных семьях с непохожими историей, но имеющими одну неизменную основу. Сегодня речь пойдет о семье Муаеда и Маруси Дыговых из Нальчика.

ЛЮБОВЬ, ПЕРЕДАЮЩАЯСЯ ПО НАСЛЕДСТВУ



ПОВАРА ПО ПРИЗВАНИЮ

Муаед Дыгов родился в селении Нижняя Куржухин в многодетной семье. С юных лет в нем открылись кулинарные способности, он очень любил готовить и делал это виртуозно. Ещё до поступления в Нальчикский поварской техникум, не прибегая к рецептам, «чувствовал, что, когда и сколько положить в блюдо, чтобы оно стало особенным. Он был поваром по призванию. Со временем стал профессионально заниматься разделкой мяса, помогая в этом родственникам, соседям и друзьям. На Курбан-байрам, свадьбы, юбилеи и ритуальные мероприятия люди всегда обращались к нему за помощью. С будущей супругой Марусей Маремуковой Муаед познакомился на заводе полупроводниковых приборов благодаря своей специальности. Она тоже окончила поварской техникум и устроилась работать в заводскую столовую, где Муаед работал мисчиком. Маруся родилась в селении Баксанском в большой семье. Её отец был участником Великой Отечественной войны, вернулся с ранением, лежал в госпитале, затем трудился председателем ревизионной комиссии в колхозе. Семеро его детей получили хорошее воспитание, выросли во взрослые люди, поддержка и уважительные отношения к старшим.

Сам временем Маруся продолжила учёбу, получила специальность логопеда и дефектолога, чтобы более углублённо работать с детьми. Она трудится в Центре психолого-медико-социального сопровождения Министерства просвещения и науки КБР учителем-логопедом. Мадина – известная артистка, работает в этом центре. Сегодня она мама троих детей и считает семью самым главным в жизни, её смыслом и областью применения сил и талантов, передачу знаний и мудрости, полученных от родителей. Отец с трепетом следил за воспитанием дочери на семинарах, специализированных мероприятиях, за вручением грамот и за всем, что касается профессионального педагогического продвижения. «Бродячие звезды» Мадина всегда сопровождала его реплика: «Женат человек зови́т!» и уточнение: «мы же одной крови». Его всегда очень интересовало, кто ученики и педагоги, откуда они, из какой семьи, какие у них проблемы и насколько эффективны методы, применяемые Мадина, то есть всё, что касается воспитания, всегда было очень важно для него.

Сын Дыговых Аслан окончил Московский финансово-промышленный университет, получил специальность «Информатик-экономист». Он ведущий специалист отдела аппаратно-программного комплекса «Безопасная республика». Женат, воспитывает дочь, его супруга является опорой и поддержкой маме и сёстрам. Отец звал своего дочку, с большим теплом относился и к зятю. В семье Дыговых всегда ценилась простота и человечность в людях, добрые взаимоотношения с родственниками. В 2022 году после болезни отца не стало. Семья Дыговых всегда ценилась простотой и человечностью в людях, добрые взаимоотношения с родственниками. В 2022 году после болезни отца не стало. Семья Дыговых всегда ценилась простотой и человечностью в людях, добрые взаимоотношения с родственниками. В 2022 году после болезни отца не стало.

Сын Дыговых Аслан окончил Московский финансово-промышленный университет, получил специальность «Информатик-экономист». Он ведущий специалист отдела аппаратно-программного комплекса «Безопасная республика». Женат, воспитывает дочь, его супруга является опорой и поддержкой маме и сёстрам. Отец звал своего дочку, с большим теплом относился и к зятю. В семье Дыговых всегда ценилась простота и человечность в людях, добрые взаимоотношения с родственниками. В 2022 году после болезни отца не стало. Семья Дыговых всегда ценилась простотой и человечностью в людях, добрые взаимоотношения с родственниками. В 2022 году после болезни отца не стало.

Мадина рассказывает, что из старших в семье дети должны были увидеть только бабушку со стороны мамы, остальные рано ушли из жизни. Внуки были настолько близки с няней, что называли её мамой. Она была очень гостеприимна, радовала каждого гостя, накрывала им стол, окружала вниманием и заботой. Удивительная способность передавать к младшему поколению. Муаед был младшим сыном в родительской семье, но любил звать старших свещами на помощь. Он был первым и безотказным помощником тещи, она его очень любила и всегда проявляла уважение. Когда приходила к столу и только только звала дочь

внуков. Такая у неё была личная традиция. Она выставляла огромную чугунную сковороду по кругу и звала за стол. Всё было свежеприготовленным, никакой вышеранной еды. Бабушка всегда сама пекла хлеб в печи, расплавленной дровами или каменным углем, и выносила к столу большой ароматный круг, что для внуков стало ярким впечатлением детства. Ни разу бабушка не повысила голос на детей, воспитывала их собственным примером в любви и заботе. Внуки вспоминают, как к дому подъезжала большая машина с углем, который тележкой завозили в сарай. Большой блоневый сад бабушки объединял семью во время уборки урожая: раскладывали яблоки в ведерки, трудился все одинаково, дружно, от работы никто не отлынивал. Внуки стремились в гости к ней на каникулы, и это стало традицией. Такая теплая живая связь поколений.

«ШАШЛЫКИ ОТ МУАЕДА» Массовые семейные мероприятия проводились дома или в кафе, но приготовлением блюд всегда занимались папа и мама, в их обязанности так же входила закупка продуктов и составление меню, – рассказывает Мадина. – Мы с Мариной тоже очень любим готовить, это передавалось нам от родителей, традиционные блюда из теста и мяса – «гедлиже» с настоем и лгяур – по отзывам мамы у нас получаются очень хорошо. Родители научили нас секретам приготовления, передали кулинарные навыки. В нашей семье всегда всё делалось в объединении родственников, чтобы мы держались друг друга, дружили и помогали всем. Наши родители самые заботливые и весёлые. Папа посвящал нам много своего времени, катал на санках, играл в снежки, все время смеялся и радовался. Это невозможно забыть. Мы всегда были вместе, даже после того, как у нас появились свои семьи. В общем, даже за одним большим столом делились праздники, вспоминали забавные истории из жизни, детские шалости, шутили и смеялись. На всех семейных мероприятиях коронным блюдом отца были шашлыки, это его фишка, и превзойти папу в этом никто не мог. Как бы ни был богат и разнообразен наш стол, обязательно на нём были «шашлыки от Муаеда», которые все ждали.

Марина БИДЕНКО

КОНФЕРЕНЦИЯ

Кузница кадрового резерва для агропромышленного комплекса



Как мы уже сообщали, в минувшую пятницу на площадке агрономического факультета Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова прошла 10-я Международная научно-практическая конференция памяти первого ректора вуза, доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, Кабардино-Балкарской Республики и Республики Адыгея Бориса Хамзетовича Фиашева.

Мероприятие было организовано под эгидой Министерства сельского хозяйства РФ при содействии Министерства республики. Абхазского государственного университета, Кабардино-Балкарского научного центра РАН, Кабардино-Балкарского филиала Россельхозцентра,



регионального подразделения Государственной комиссии РФ по испытанию и охране селекционных достижений.

Особой темой дискуссии на конференции стала концепция кадровой политики в сфере АПК, востребованности молодых профессионалов в агробизнесе и эффективности взаимодействия инвесторов и профильных учебных заведений в подготовке кадров для прорывных инвестиционных проектов в сегменте аграрного сектора экономики.

Как отметил модератор конференции, заместитель декана агрономического факультета КБГАУ им. В. М. Кокова по научно-исследовательской работе Залимгер Шибзухов, для участия в масштабном мероприятии научные работы прислали свыше 250 учёных и специалистов из Москвы, Санкт-Петербурга, Иркутска, Новокузнецка, Смоленска, Воронежа, Республики Крым, Республики Северная Осетия – Алания, а также Абхазии. 10-я Международная конференция была организована в рамках комплексной научной научно-исследовательской работы аграрного университета, главной целью которой является обмен передовым опытом и практическими достижениями в сфере агропромышленного комплекса.

«Не случайно ключевая тема сегодняшней дискуссии в стенах нашего вуза – «Сельскохозяйственное землепользование и продовольственная безопасность», – подчеркнул кандидат экономических наук, зав. кафедрой экономики КБГАУ им. В. М. Кокова Сафарби Пшихачев. – Для такой аграрной державы как Россия, равно и для её субъекта – аграрной Кабардино-Балкарии, эта тема весьма актуальна. И в реализации национальной стратегии развития аграрной науки в плане обеспечения технологического суверенитета важна роль кадрового обеспечения АПК страны и региона. Миссия аграрного образования – выдавать на-гора золотой кадровой резерв, способный опережать время в разработке и продвижении прорывных технологий в области агропромышленного сектора. Аграрная наука должна работать на опережение вызовов, с которыми столкнулся мир».

В ходе дискуссии её участники пришли к однозначному выводу, что увеличение потока инвесторов в республику в сфере аграрного сектора зависит от двух определяющих факторов: степени инвестиционной привлекательности региона; наличия высокопрофессиональных молодых кадров, подготовка которых считается приоритетной задачей КБГАУ им. В. М. Кокова. Наглядным примером плодотворного взаимодействия бизнеса и профильного вуза при подготовке специалистов АПК стало выступление на конференции генерального директора тепличного комплекса «Чегем-Агро», кандидата экономических наук Льва Берлина, который представляет в Кабардино-Балкарии агропромышленный холдинг «Эко-культура» – одну из крупнейших российских компаний по выращиванию овощей в условиях защищённого грунта. Холдинг, как известно, реализует на территории республики мощнейший и весьма рентабельных направлений агропромышленного сектора, – сообщил Лев Берлин. – Соответственно, так как производство в нашем случае является высокотехнологичным, нам нужны специалисты с новаторским мышлением, с навыками эффективного менеджера. Нужны специалисты в области защиты растений, продвижения высоких технологий, логистики и аналитики рынка конечной продукции. Хочу с удовлетворением отметить, что мы уже нашли общий язык с руководством аграрного университета, с молодыми людьми, которые обучаются в стенах вуза. Я преподаю на агрономическом факультете, в планах холдинга открыть к новому учебному году кафедру в составе ТК «Чегем-Агро», которая получит самое современное оснащение. То есть при поддержке профессорско-преподавательского корпуса КБГАУ им. В. М. Кокова мы будем готовить их на перспективу для собственного бизнеса. Наша глобальная задача сводится к тому, чтобы закрыть потребности в кадрах конкретно ТК «Чегем-Агро», а также готовить их на перспективу для будущих инициативных проектов нашего холдинга «Эко-культура».

Борис БЕРБЕКОВ, Фото Артура Вологирова

ДАТА

Беззаветная преданность национальной культуре

Он обладал поразительной энергией и редкой трудолюбивостью. Помимо научной деятельности, вёл тепловидение, снимал фильмы и проводил традиционные адыгские праздники. Ципинов был умным и целевым человеком, беззаветно преданным адыгским традициям и культуре.

Сегодня исполняется 65 лет со дня рождения известного кабардинского этнографа и фольклориста Аслана Ципинова. К сожалению, он не дождался этого юбилея. Бандитская пуля оборвала жизнь учёного на пике его научной карьеры и творческих возможностей.

при КБГУ им. Х.М. Бербекова и являлся главным научным сотрудником КБГИИ.

Он участвовал в многочисленных фольклорно-этнографических экспедициях. Собирая и записывая устное народное творчество адыгов в местах их компактного проживания: в Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Адыгее, Сирии, Турции, Иордании...

По паспорту он был Арсеном, но все называли его Асланом. В нашей республике такое иногда случается, и мы будем использовать имя, известное широкой общественности. Аслан Амербиевич Ципинов являлся доктором филологических наук, профессором, заслуженным деятелем науки КБР и секретарём историко-филологической дисциплины Адыгской международной академии наук (АМАН). Он тонко разбирался в кабардинских обычаях, фольклоре и этикете. Много времени и сил отдавал пропаганде традиционных адыгских ценностей и был настоящим патриотом своего народа.

Ципинов родился в селении Матлака Зольского района КАССР, в 1976 году вместе с семьёй переехал в Шаллуку. Окончив среднюю школу, он, как и большинство его сверстников, поступил в Советский армянский институт филологии и истории. В 1984 году Ципинов с отличием окончил историко-филологический факультет Кабардино-Балкарского государственного университета. Преподával студентам «Потомки лабораторного сектора адыгского фольклора и литературы КБГИИ. С этого времени вся его научная деятельность была тесно связана с Институтом гуманитарных исследований.

Через несколько лет Аслан Ципинов возглавил кафедру литературы и фольклора народов Северного Кавказа в Кабардино-Балкарском государственном университете. Преподával студентам «Потомки и типология Нарского эпоса», открыл и возглавил центр адыгской культуры в КБГУ.

Мнения о деятельности Аслана Ципинова были неоднозначными: «Имарата Кавказа» – прежде всего. Единодушными и друзья называли его «белым снегом» и «чистым медом». Оппоненты считали «язычным». Ципинов ставил национальные идеи выше религиозных, за что, собственно, и пострадал. 29 декабря 2010 года двое неизвестных вызвали 51-летнего учёного из дома и застрелили прямо у ворот. Примерно по такому же сценарию был убит мурфий КБР Анас Пшихачев. Религиозные экстремисты из так называемого «Имарата Кавказа» ввели ответственность за убийство Ципинова, были уничтожены в 2012 году в результате спецоперации.

В 1987 году Ципинов стал аспирантом Института мировой литературы имени Горького и спустя несколько лет успешно защитил кандидатскую диссертацию, посвящённую адыгскому преданию. В 2002-м защитил докторскую диссертацию по теме: «Мифологическая традиция адыгов» и вскоре был назначен на должность заведующего отделом адыгского фольклора КБГИИ.

Ципинов был членом диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций

Аслан Ципинов не раз заявлял, что кабардинцы – прежде всего адыги, а уже потом мусульмане или язычники. С этой позицией можно соглашаться или нет, но он не может служить поводом для убийства. Человек сам решает, во что ему верить, и будет отвечать за это перед Богом, а не перед людьми.

Магомед ДУГАЕВ, Фото Артура Елканова

ДАТА

Главное богатство и красота природы – люди, её сберегающие



В 2024 году Дирекция охраны природных территорий Кабардино-Балкарской Республики Минприроды КБР отметила 18-летие со дня создания. На вопросы корреспондента «КБП» отвечает директор учреждения Аубекир Биттиров.

– Аубекир Адраманович, как начиналась история особо охраняемых территорий нашей республики?
– Учреждение образовано постановлением Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 23 марта 2006 г., с 18 декабря приступило к исполнению возложенных полномочий. Дирекция обеспечивает функционирование особо охраняемых природных территорий регионального значения общей площадью 152,6 тыс. гектаров, в их числе восемь государственных природных заказников и 20 памятников природы.

– Также большое хозяйство требует немалых сил и вложений. Что сделано за эти годы?
– Благодаря поддержке Министерства природных ресурсов и экологии республики за эти годы в деле сохранения природы Кабардино-Балкарии дирекцией сделано немало. Одним из значимых событий стало проведение кадастровых работ во всех особо охраняемых природных территориях регионального значения, закрепленных за учреждением.

В результате кропотливой работы в 2020–2023 годах внесены на учет в единый государственный реестр недвижимости границы 15 памятников природы. Постановлениями Правительства республики в феврале 2021 г. утверждены положения, устанавливающие требования по соблюдению

правового режима на землях особо охраняемых природных территорий. Во всех государственных природных заказниках и памятниках природы установлено более 170 аншлагов и информационных знаков, содержащих информацию о названии, границах, статусе, значении особо охраняемой природной территории и режиме её охраны.

– Основа любого успешного дела – команда, которая работает на выполнение задач. Как обеспечивают всем необходимым тех, кто охраняет уникальные территории нашей республики?
– Законодательные изменения и актуальные вызовы времени позволили расширить природоохранный полномочий учреждения, но и укрепление кадрового потенциала и совершенствование оснащения службы. Сегодня инспекторский состав дирекции обеспечен форменным оборудованием, передовым оборудованием и техникой.

– Средства связи, фотоплывушки, нагрудными видеорегистраторами, тепловизорами, аварийно-спасательным оборудованием. Изданы специальные сборники, содержащие необходимые извлечения из нормативно-правовых документов. Благодаря работе коллектива сохраняются все типы уникальных природных ландшафтов, принимаются меры

широкую эколого-просветительскую деятельность среди местного населения и посетителей заповедных территорий.

Государственные природные заказники и памятники природы нашей республики, является счастливым наблюдателем величия природы, её многообразия и красоты. Природа дарит нам возможность уединиться от городской суеты и насладиться естественными горными и равнинными пейзажами.

Каких планирует дальнейшее развитие учреждения?
– Впереди ещё много намеченных задач и планов по обустройству экологических маршрутов, развитию в республике эколого-познавательного туризма. Благодаря процветанию нашей республики эту работу мы сможем осуществлять благодаря жителям республики, неравнодушным к окружающей природе, а также опыту, знаниям и профессионализму коллектива.

Сегодня коллектив дирекции – это дружная команда специалистов, увлечённых общей задачей – сохранить и приумножить уникальное природное наследие Кабардино-Балкарии. Хочу выразить им благодарность за труд и преданность делу. Пусть энтузиазм и целеустремлённость только растут. Желаю уверенности в себе и непереносимого покорения даже самых сложных вершин.

Ольга КЕРТИЕВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Фатима Алхасова – победитель педагогического конкурса «Открытие-2024»

В столице Кабардино-Балкарии названы имена лауреатов, призёров и победителей муниципального профессионального конкурса молодых учителей «Открытие-2024».



В пятницу состоялось закрытие конкурса, прошедшее в атмосфере праздника. Его участники и гости собрались в школе № 6, на площадке которой шесть педагогов школ Нальчика в возрасте до 35 лет, проработавшие по профессии не более трёх лет, в течение недели боролись за первенство, демонстрируя свой педагогическое мастерство, творческий потенциал, увлечённость делом и энтузиазм. Среди них два учителя начальных классов, два – английского языка, один учитель химии и один – кабардино-черкесского языка и литературы.

достижений. Руководитель департамента выразил признательность школе № 6, которая создала максимально комфортные условия для раскрытия потенциала и талантов конкурсантов. Татьяна Вологирова поблагодарила участников педагогического состязания. – Уверена, конкурс вам поможет в будущем справиться с любыми трудностями и в жизни, и в профессии. Вам будут легче даваться новые идеи и проекты. Учителя прошли несколько этапов: провели учебное занятие и его самоанализ, преодолели творческий конкурс



Хандохова. Призёрами стали учитель начальных классов школы № 5 Камилла Жукова и учителя английского языка Жамилат Багишева (школа № 6) и Элина Баймукуева (школа № 19). Лауреатами и призёрами вручены денежные премии общественной организации профсоюза работников народного образования и науки г. Нальчика. Победу в конкурсе одержала учитель начальных классов гимназии № 13 Фатима Алхасова. Вместе с дипломом и традиционной статуэткой с изображением пелликана ей вручена денежная премия и ценный подарок от городского департамента образования.

Бела МАРЬЯНОВА. Фото Артура Елканова



Церемонию посетили руководитель департамента образования администрации г. Нальчика, председатель жюри конкурса Алим Мальбахов и председатель городской общественной организации профсоюза работников народного образования и науки Татьяна Вологирова, работники образовательных организаций. А. Мальбахов подчеркнул значимость конкурса для развития профессиональных компетенций у молодых учителей.

– Проработав год-два, выйти на площадку муниципального конкурса и заявить о себе – смело и достойно. Всем участникам конкурса желаю успехов, больших профессиональных

СПОРТ

Чемпионом республики стал Исмет Мизов



Чемпионом республики на дистанции 120 км стал кандидат в мастера спорта Исмет Мизов из команды кабардинского мерине Али Кадыме владельца Артура Сибекова. Победитель прошёл дистанцию со средней скоростью 19,3 км/ч. Вторым финишировал кандидат в мастера спорта Асланбек Таов на рыжем полукровном Джокера владельца Ахмеда Махова. «Бронза» у представительницы Московской области Татьяны Ющенко, выступавшей на собственном гнедом полукровном мерине по кличке Воевод де Круа. Интересно, что второго и третьего призёра разделила одна сотая доля секунды.

В конноспортивном комплексе «Красный Гедук» прошли чемпионат и первенство КБР по дистанционному конным пробегам. В соревнованиях приняли участие 96 всадников из Белоруссии, Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, Ставропольского края и КБР.

Первенство КБР на дистанции 120 км выиграла перворазрядница из Москвы Мариана Гета из команды Елены Лосевой, выступавшая на гнедом английском жеребце Дилзе. Средняя скорость победителя на трассе составила 16,59 км/ч. Второй финишировала выступавшая на гнедом полукровном мерине по кличке Коста Хаева. На третьем месте перворазрядник Аслан Фокичев на гнедом полукровном мерине по кличке Мишка. Помимо чемпионата и первенства КБР прошли также региональные квалификационные соревнования на дистанциях 40, 80 и 100 км.

Альберт ДЫШЕКОВ

РОСРЕЕСТР

Что расскажет публичная кадастровая карта о недвижимости

Развитие цифровых сервисов является одной из важных задач Росреестра. Публичная кадастровая карта – это цифровой инструмент, позволяющий получать информацию об объектах недвижимости.

Отличие сервиса заключается в том, что информация об объекте недвижимости предоставляется как в семантической части, так и в графической. Поэтому при помощи публичной кадастровой карты (ПКК) несложно определить, проводилось ли изменение земельного участка или нет. Поиск на ПКК осуществляется по адресу объекта недвижимости, его кадастровому номеру или по месторасположению на карте.

В конце 2020 года на ПКК реализован проект «Земля для стройки», позволяющий гражданам самостоятельно выбирать на карте земельный участок и проинформировать об этом ответственный орган.

Позже на ПКК был запущен сервис «Земля для туризма», который содержит информацию о земельных участках, возможных для вовлечения в туристскую деятельность. Цель проекта – привлечь инвесторов в районы с большим туристическим потенциалом. Электронная карта постоянно совершенствуется и развивается, добавляя возможности, упрощающие выбор и оформление земельных ресурсов.

Людмила ВИДЕНКО

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

По собственному желанию

Что делать, если работодатель предлагает уволиться по собственному желанию? Эксперт по трудовому праву Людмила Кереева замечает, что не следует соглашаться на предложение работодателя прекратить трудовые отношения и подписывать заявление об увольнении по собственному желанию. Согласие на такое предложение – самая частая ошибка, которая возникает из-за распробранного мнения, что всё равно уволит, всё равно заставят. Кроме того, работодатель не редко прикрывают свои действия красивыми словами: ты должен войти в положение компании, мы же единый коллектив, мы же единый коллектив, мы же единый коллектив, мы же единый коллектив. Если работодатель говорит: лишь заявление по собственному желанию, замечает эксперт, то я бы ответила: собственное – это когда я не желаю! Если вы не хотите, чтобы я и вас работала, предлагайте как-то варианты. По словам Кереевой, речь может идти об увольнении по соглашению

Работодатели нередко прикрывают свои действия красивыми словами: ты должен войти в положение компании, мы же единый коллектив, мы же единый коллектив, мы же единый коллектив, мы же единый коллектив. Если работодатель говорит: лишь заявление по собственному желанию, замечает эксперт, то я бы ответила: собственное – это когда я не желаю! Если вы не хотите, чтобы я и вас работала, предлагайте как-то варианты. По словам Кереевой, речь может идти об увольнении по соглашению

на данную процедуру, так как на них ложится большая финансовая нагрузка. Людмила Кереева пояснила, что о сокращении предупредить работодателя необходимо за два месяца, и этот период работодатель обязан по-прежнему оплачивать, а при увольнении – выдать выходные пособия в размере одного среднего заработка. Кроме того, если человек не трудоустроен в течение последующих трёх месяцев, он и за это время получит заработную плату.

Лана КЕШ

Главный редактор Р.Б. БЖАХОВА
Редакционная коллегия
Н. Конаяева (зам. гл. редактора),
Р. Гуртуева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
А. Асанова, М. Белгородова,
Б. Бербеков, И. Богачева,
А. Дышеков, С. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; редакционная – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; 42-75-14; работы с читателями – 42-66-26; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.
ОТДЕЛЫ:
политико-правовая – 42-75-37; информация – 42-66-32; культуры – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорта – 42-75-14; работы с читателями – 42-66-26; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ М. Губашиева – дежурный редактор
■ О. Нахова – редактор по выпуску
■ Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры
Тираж – 1528 экз.
Заказ – № 589. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания заказа – по выпуску – 18.00.
Подписан фактически – 21.00.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной коллегии.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: smkbr.ru/kbp e-mail: kbpravda@mail.ru
Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, Ессентуки, ул. Никольская, 5-А.